
Két Bács-Kiskun megyei település cigány lakossága 
 

Hurton Zsuzsanna, II. évf. geográfus, SZTE TTK 
 
 

Témavezető: Kovács Csaba egyetemi adjunktus 
 SZTE Gazdaság- és Társadalomföldrajz Tanszék 
  
 

Bács-Kiskun megye nem tartozik a jelentősen elcigányosodott területek közé, 
jelenlétük azonban itt is érzékelhető. Elterjedésük, jelentősebb tömörülésük 
településenként teljesen változó, szomszédos települések esetében is nagy 
különbségek mutatkoznak. 

Kisszállás és Mélykút cigány lakosságát illetően is kirajzolódnak a különbségek: 
míg az alig 2800 fős Kisszálláson csak 33-37 cigány nemzetiségű lakos van 
(létszámuk pedig csak természetes szaporodás által kis mértékben növekszik), addig 
Mélykúton az elmúlt évek jelentős bevándorlásai az elmúlt 5-10 év folyamán jelentős 
népességnövekedést okozott a község cigánylakosságában. 

A cigányság megjelenése a térségben nagyjából ugyanarra az időszakra tehető, 
Mélykút esetében valamivel korábban tapasztalható. Eltérő arányuk feltehetően a két 
település történelmének különbözőségében is kereshető: Kisszállás mai 
településformájának kialakulása csak a 20. század második felében jött létre, hiszen e 
területek az Orczy család tulajdonában álltak, a környező tanyákon lakók pedig a 
cselédség sorát alkották. Cigányság jelenléte csupán egy-két családra korlátozódik, a 
rendszerváltozás után is csak kis mértékben emelkedett. 

A vizsgált települések létszámának (így a cigányság létszámának) különbözősége 
miatt a lehetőségek és a problémák sem ugyanazok. Kisszállás esetében is már ugyan 
lehetőség nyílt számukra önkormányzati képviseltre, ám a kisebbségi önkormányzat 
létrejötte idén sem történt meg, ezzel szemben Mélykúton már az első választások 
alkalmával létrejött a helyi cigány kisebbségi önkormányzat. Jelenleg pedig az 
érdekképviselet hatékonyságának növelése érdekében már Európai Uniós forrásokra 
támaszkodva egy cigány információs iroda is megkezdte működését. 

Az iroda működésének fontossága indokolt, hiszen a gyorsan � bevándorlások által 
is elősegített � népességnövekedés a cigány lakosságon belül újabb problémákat 
generál, a közvetítő szerep fontossága a súrlósások elkerülése érdekében 
megnövekszik. 

A cigány népesség aránya a két településen belül más problémák megoldására, és 
más lehetőségek kihasználására ad lehetőséget, mindezt elősegít(het)i mindkét község 
esetében a cigány és magyar lakosság kölcsönös elfogadása. 


